

Молодой СИБИРЯК

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

Цена 20 коп.

**Комсомол преисполнен решимости
вписать новые славные страницы в летопись героических дел советского народа в борьбе за коммунизм.**

(ИЗ ТЕЗИСОВ ЦК ВЛКСМ)

К сорокалетию Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи (1918-1958)

(ТЕЗИСЫ)

29 октября 1958 года исполняется 40 лет со дня открытия I съезда комсомола. Съезд политически и организационно оформил коммунистическое движение молодежи, объединил разрозненные организации и группы революционной рабочей и крестьянской молодежи в единый Российский Коммунистический Союз Молодежи, прочно связал трудящуюся молодежь с Коммунистической партией. В создании комсомола нашли свое осуществление надежды и чаяния молодых революционных бойцов, повсеместно объединившихся под знаменем социалистической революции. Рождение комсомола — массовой политической самостоятельной организации трудящейся молодежи — стало возможным на базе революционной борьбы пролетариата России. У колыбели комсомола стояли великая Партия коммунистов и ее вождь Владимир Ильич Ленин.

Коммунистическая партия неустанно воспитывает комсомол, всегда оберегает его от чуждых влияний, обучает законам классовой борьбы, передает свой богатейший политический и организационный опыт. Она закалила его в горниле революционных битв. Партия постоянно помогает совершенствовать деятельность комсомола, расширяет перед молодежью великие перспективы строительства коммунистического общества.

ВЛКСМ является боевым помощником и резервом Коммунистической партии.

Созданный Коммунистической партией в пламени Великого Октября, в революционных битвах мужал комсомол

1. Коммунистическая партия, В. И. Ленин всегда видели в молодежи одну из сил революции. Ленинская теория социалистической революции, стратегия и тактика большевистской Партии явились политической основой развития пролетарского юношеского движения. На всех этапах своей деятельности Партия рассматривала это движение в тесной связи с историческими задачами подготовки и свершения пролетарской революции, установления диктатуры пролетариата, строительства коммунизма.

Невыносимые условия труда и жизни рабоче-крестьянской молодежи до Октябрьской революции — зверская эксплуатация, политическое бесправие, национальный гнет побуждали трудящуюся молодежь подниматься вместе со своими отцами и старшими братьями на борьбу против эксплуататоров — царя, помещиков, капиталистов. Передовое трудящееся юношество горячо откликнулось на призывы большевиков, осознавая, что только в революционной борьбе вместе с рабочими и крестьянами, под руководством большевистской Партии можно сбросить иго самодержавия и разбить оковы буржуазно-помещичьего рабства. Светлые коммунистические идеи выражали жизненные думы и чаяния молодого поколения рабочих и крестьян. Путь социалистической революции стал тем единственным путем, по которому молодая гвардия рабочего класса бесповоротно пошла за Партией большевиков.

Еще задолго до Великой Октябрьской социалистической революции Коммунистическая партия обращала внимание местных организаций на необходимость активного вовлечения трудящейся молодежи в революционную борьбу пролетариата, создания самостоятельных организаций трудящейся молодежи, духовно связанных с Партией, на то, чтобы организации молодежи с самого начала своего возникновения приняли социалистический характер. В годы, предшествующие Великому Октябрю, в промыш-

ленных центрах страны возникают социалистические кружки и союзы молодежи. К октябрю 1917 года организации рабочей молодежи существовали в Петрограде («Социалистический союз рабочей молодежи»), Москве («Союз рабочей молодежи» III Интернационала), Екатеринбурге (Свердловске), Перми, Харькове, Одессе, Владимире, Иваново-Вознесенске, Витебске, Воронеже, Ростове-на-Дону, в Донбассе и других промышленных центрах. По своей классовой природе это были в основном рабочие организации, а по своим политическим устремлениям — большевистские.

Партия внимательно следила за развитием социалистического движения молодежи, оказывала ему большую помощь, оберегала молодежь от влияния буржуазных партий, меньшевиков, эсеров, боролась за коммунистическую партийность юношеского движения. При содействии партийных организаций создавались новые союзы молодежи. Большевики вели широкую пропагандистскую работу среди трудящейся молодежи. На страницах газеты «Правда» печатались письма молодых рабочих, солдат, корреспонденты о жизни и борьбе молодежи. В июне 1917 года «Правда» опубликовала примерный Устав Союза рабочей молодежи, который определял задачи Союза как организации социалистической, ведущей борьбу за политические и экономические права молодежи.

2. В канун социалистической революции особо важное значение приобрели задачи дальнейшего подъема юношеского движения, развития революционного энтузиазма молодежи. VI съезд РСДРП(б), нацеливший Партию и трудящиеся массы на вооруженное восстание, сыграл выдающуюся роль в создании и росте союзов молодежи. В принятой по предложению В. И. Ленина резолюции съезда «О союзах молодежи» указывалось: «В настоящее время, когда борьба рабочего класса переходит в фазу

непосредственной борьбы за социализм, съезд считает содействием (созданию) классовых социалистических организаций рабочей молодежи одной из неотложных задач момента и вменяет партийным организациям в обязанность уделить работе этой возможной максимум внимания». Решение съезда Партии имело историческое значение для судеб молодежного движения. Съезд положил начало качественно новому периоду в развитии социалистических союзов молодежи, вооружил их ясной программой революционной борьбы за победу социалистической революции. После съезда Партии под руководством большевистских организаций в крупных промышленных районах Центра, Урала, Украины, Северного Кавказа, Закавказья, Прибалтики, Средней Азии стали создаваться и расти союзы молодежи. Под руководством Партии, участвуя в революции, трудящаяся молодежь помогла своим отцам и старшим братьям вдрызг разбить ненавистный старый буржуазно-помещичий строй, чтобы затем вместе с народом построить новый мир, мир социализма.

3. Победа Великой Октябрьской социалистической революции в России ознаменовала новую эру в истории человечества — эру крушения капитализма, утверждения социализма и коммунизма.

Союзы молодежи, трудящееся юношество в дни Октябрьской социалистической революции оправдали доверие Партии как боевая часть революционной пролетарской армии. Не щадя сил и жизни, боролась трудящаяся молодежь Петрограда, Москвы, Поволжья, Урала, Украины, Белоруссии, Прибалтики, Туркестана — всей нашей страны за власть Советов. Впервые в истории на одной шестой части земного шара утвердился диктатура пролетариата, создано первое в мире государство рабочих и крестьян, Единственным и подлинным хозяином земли стал человек труда. Своя, родная, Советская власть уничтожила все виды политического, социального, национального гнета. Молодежь получила политические права. Советское правительство первыми же декретами запретило труд детей до 14-летнего возраста, ввело сокращенный рабочий день для подростков, установило охрану труда, производственное обучение молодежи за счет государства. Народная власть распахнула перед рабоче-крестьянской молодежью, перед детьми прокопченных фабричных слободок и затерянных деревень двери начальных, средних и высших школ.

С победой Великого Октября наступил новый этап в революционной борьбе молодежи: молодость класса угнетенного превратилась в молодость класса правящего, ставшего у руля государственного руководства. Борьба против эксплуататорских классов, против интервентов и белогвардейцев, задачи социалистического строительства, рост союзов молодежи как в городе, так и в деревне, их стремление к объединению настоятельно диктовали необходимость создания единой коммунистической организации молодежи, строящей всю свою работу на основе марксизма-ленинизма, с единой программой и уставом, в которых были бы определены структура, задачи и место Союза в жизни рабоче-крестьянского государства. Эта работа могла быть выполнена только Всероссийским съездом союзов молодежи.

В августе 1918 года по инициативе Центрального Комитета партии было создано Организационное бюро по созыву первого Всероссийского съез-

да союзов рабочей и крестьянской молодежи. В Обращении Оргбюро говорилось: «Революционный энтузиазм, охвативший всю молодежь с начала революции, помог ей найти своих друзей в борьбе за социализм. Мы не пошли с теми, кто проповедовал смирение и соглашательство. Мы борцы... Для нас нет средних путей, а один-единственный курс — на социализм...».

4. 29 октября 1918 года в Москве открылся I Всероссийский съезд Союзов рабочей и крестьянской молодежи. Съезд избрал почетным председателем Владимира Ильича Ленина. Съезд провозгласил основные принципы юношеского движения. Союз молодежи ставит себе целью распространение идей коммунизма и вовлечение рабочей и крестьянской молодежи в активное строительство Советской России. Он является самостоятельной организацией, работающей под руководством Партии, и называется — Российский Коммунистический Союз Молодежи.

Комсомол вступил в жизнь. Это историческое событие внесло принципиально новое в вопросе о роли молодежи в общественной жизни.

Созданный Коммунистической партией в пламени Великого Октября, комсомол занял важное место в системе диктатуры пролетариата, в осуществлении ее исторической миссии — подавления эксплуататоров, защиты Советской Родины и укрепления обороноспособности страны, упрочения интернациональных связей, отрыва трудящихся масс от буржуазии и вовлечения их в социалистическое строительство с тем, чтобы ликвидировать эксплуататорские классы, построить социалистическое и коммунистическое общество.

5. Стремясь задуть молодую республику Советов, империалисты во главе с правящими кругами Англии, США, Франции организовали военные походы против нашей страны. Внутренняя контрреволюция развязала гражданскую войну. По призыву Партии вместе со всем трудовым народом комсомол грудью встал на защиту завоеваний Октября, кровью доказал свою преданность революции. В мае и октябре 1919 г., в мае 1920 г. комсомол провел три всероссийских мобилизации. Летопись гражданской войны хранит множество бесмертных подвигов, совершенных комсомольцами в боях против американских, английских, французских, немецких, японских интервентов, белополяков, полчищ Колчака, Деникина, Юденича, Врангеля. Бесстрашно сражались в тылу врага юноши и девушки Украины, Белоруссии, Дальнего Востока, Сибири и Прибалтики, Закавказья, Крыма и Средней Азии. Никогда не изглаживается в памяти советской молодежи имена героев-комсомольцев молодой Советской республики, отдавших свои юные жизни делу победы революции. Родина высоко оценила героическую борьбу комсомола в годы гражданской войны. За мужество и отвагу, проявленные на фронтах гражданской войны, комсомол в 1928 г. был награжден боевым орденом Красного Знамени.

Комсомол, пройдя дорогами гражданской войны, окреп, закалился, приобрел политический и организационный опыт. Массовым героизмом на фронтах и в тылу комсомольцы, юноши и девушки показали всему миру, что в молодой Советской социалистической республике растет человек нового духовного облика и устремлений.

Ни голод и разруха, ни отсутствие топлива, одежды и обуви, ни эпидемии тифа и другие бедствия, ни кулацкие мятежи, организованные агентами империалистических хищников,

(Продолжение на 2 стр.)

К сорокалетию Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза молодежи (1918-1958)

(Продолжение).

мечтавших о разделе России и о превращении ее в колонию империалистических держав. — ничто не могло сломить непоколебимую волю трудящихся нашей страны к победе над эксплуататорскими классами, к строи-

В годы мирного строительства и в грозные годы войны — всегда с Коммунистической партией на передовой линии борьбы за социализм

6. Отстояв диктатуру пролетариата в боях с внешней и внутренней контрреволюцией, Коммунистическая партия пробудила к жизни и направила неиссякаемые творческие силы народа на осуществление плана строительства социализма. Ленинский план социалистического строительства предусматривал создание мощной индустрии, крупного коллективного сельского хозяйства, осуществление культурной революции.

Задачи комсомола в социалистическом строительстве, по коммунистическому воспитанию молодежи с величайшей глубиной и ясностью были определены В. И. Лениным в его бессмертной речи на III съезде РКСМ в 1920 году.

Речь В. И. Ленина на III съезде комсомола вошла в историю как важнейший теоретический и программный документ марксизма-ленинизма, как закон жизни молодого поколения. В этой речи с предельной четкостью дан ответ на все главные вопросы юношеского коммунистического движения. В. И. Ленин определил место и роль комсомола в системе диктатуры пролетариата. Он раскрыл цели и задачи Союза молодежи, содержание, методы и организационные основы комсомола как помощника и резерва Коммунистической партии, организации самодетельной, объединяющей в своих рядах передовую молодежь города и деревни. В речи В. И. Ленина дана глубокая разработка теории воспитания молодежи в условиях нового общественного строя, в стране, строящей коммунизм.

Делегаты, собравшиеся в Москву на III съезд комсомола, принесли с собой горячее дыхание военных сражений. Они ожидали, что вождь революции призвет их снова примкнуть к штыки. Но В. И. Ленин смотрел дальше. У предыдущего поколения, говорил Владимир Ильич, задача сводилась к свержению буржуазии. Перед новым поколением задача более сложная: на расчищенной революционной почве молодое поколение должно построить коммунистическое общество. Социалистическое строительство выдвинуло перед молодым поколением задачу — овладеть знаниями. «Коммунистом стать можно лишь тогда, — говорил В. И. Ленин, — когда обогатить свою память знаниями всех тех богатств, которые выработало человечество». Но сами по себе знания еще не делают человека коммунистом, строителем коммунистического общества. «Без работы, без борьбы книжное знание коммунизма из коммунистических брошюр и произведений ровно ничего не стоит, так как оно продолжало бы старый разрыв между теорией и практикой», — подчеркивал Владимир Ильич. Отрыв учения от жизни В. И. Ленин считал самым тяжким наследием старой школы. Учитесь коммунизму, — указывал В. И. Ленин, — это значит каждый день, в любой деревне, в любом городе решать ту или иную задачу общего труда, пускай самую маленькую, пускай самую простую. Каждый молодой человек, вступая в Коммунистический союз молодежи, тем самым возлагает на себя обязанность личным трудом помогать народу, Партия строит коммунизм. Коммунистическое общество нельзя построить без привлечения к этому строительству всей рабочей и крестьянской молодежи. Поэтому задача союзов молодежи — поставить дело так, чтобы как можно шире охватывать своим влиянием массы молодежи, чтобы главным делом комсомола стало воспитание молодежи в духе коммунистической морали. Коммунистическая «нравственность это то, что служит разрушению старого эксплуататорского общества и объединению всех трудящихся вокруг пролетариата, создающего новое общество коммунистов».

тельству новой, социалистической жизни. Еще висел пороховой дым над Волинью и Подольщиной, еще терзали японские армии Приамурье, еще предстояли Советской республике бои за Перекоп и штурмовые походы Спасска, но Партия уже думала о будущем, она готовила силы для дальнейшей борьбы за социализм.

7. Выступление В. И. Ленина на III съезде комсомола явилось поворотным пунктом в истории Коммунистического союза молодежи. Вооруженный ленинской программой, комсомол под руководством Коммунистической партии сосредоточил свою деятельность на задачах строительства первого в мире социалистического государства. Первейшей задачей являлось восстановление разрушенного войнами народного хозяйства. Комсомол держал свой экзамен на трудовом фронте. Комсомольцы помогали народу возвращать в строй остановившиеся заводы, фабрики, затопленные шахты, зажигать электрические огни, приводить в движение поезда. Юноши и девушки активно участвовали в коммунистических субботниках, утверждавших качественно новое, коммунистическое отношение к труду. Сельские комсомольцы выступали застрельщиками многих общественных начинаний в деревне — организовывали товарищества по совместной обработке земли, пропагандировали агротехнические приемы земледелия, разъясняли декреты Советской власти. Эта работа велась в напряженной борьбе против кулаков и подкулачников. Вслед за коммунистами большие отряды комсомола были направлены на село — в 1925 году более 60 тысяч комсомольцев работали в сельхозах, комитетах крестьянской взаимопомощи, в сельской кооперации. Комсомол активно включился в работу по осуществлению ленинского плана культурной революции в стране. Комсомольцы и молодежь повсюду создавали кружки ликбеза, брали шефство над неграмотными и в короткие сроки обучали их грамоте. В клубах, избах-читальнях, библиотеках, на производстве — везде кипела культурно-просветительная работа. В 1919 году по инициативе комсомола Советское правительство создало школы фабрично-заводского ученичества, которые сыграли важную роль в подготовке квалифицированных кадров для промышленности. В 1922 году при высших учебных заведениях открылись рабочие факультеты: в них комсомол направлял лучших представителей из числа рабочей и крестьянской молодежи, чтобы через рабфаки завоевать высшую школу и внести свой вклад в дело подготовки кадров народной интеллигенции.

Страна еще не оправилась от разрухи, испытывала серьезные экономические затруднения, и, несмотря на это, Партия и государство по-отечески заботились о молодом поколении. XI съезд Партии обратил внимание на необходимость закрепления рабочей молодежи в производстве, сохранения ее здоровья, физических и духовных сил, что являлось важной предпосылкой дальнейшего укрепления пролетарской диктатуры, развития промышленности Советской республики. Опираясь на решения съезда Партии, комсомол развернул борьбу за соблюдение экономических прав рабочей молодежи, против бюрократизма и извращения советских законов.

В восстановительный период шел процесс дальнейшего развития комсомола: совершенствовались методы, формы работы, накапливался опыт. Комсомол бурно рос: в 1918 году в комсомоле состояло 22.100 человек, в 1921 году — 415 тысяч, в 1926 году 1.780 тысяч человек. Огромную армию новых членов Союза нужно было привлечь к активной работе в комсомольских организациях. В процессе острой классовой борьбы оппортунисты стремились усилить свое влияние на юношество. На молодежь давила мелкобуржуазная стихия. Среди отдельных неустойчивых работников РКСМ появились попытки противопоставить юных пролетариев пролетариям взрослым, получили хождение «теоретические» о рав-

ноправии партии и комсомола, о «нейтральности» комсомола; в практике работы давали себя знать проявления администрирования, попытки решить сложные вопросы воспитания молодежи наскаком, штурмом.

Коммунистическая партия настойчиво и заботливо помогала комсомолу исправлять ошибки, совершенствовать его деятельность. Партия обращала внимание комсомольских организаций на необходимость улучшения социального состава Союза, на увеличение его пролетарского и батрацко-бедняцкого ядра. Она призвала комсомольцев, молодежь неустанно овладевать марксизмом-ленинизмом. Работа комсомола, — указывал XII съезд Партии, — должна быть построена так, чтобы новое поколение получило не только культурную выучку, но и революционный закал. Своим главным усилием, — подчеркивала Партия, — комсомол должен направить на практическое участие в хозяйственном, государственном и культурном строительстве, на воспитание юношей и девушек стойкими марксистами-ленинцами. В соответствии с решениями XII и XIII съездов Партии было усилено партийное руководство комсомолом, увеличена партийная прослойка в его рядах, улучшена подготовка руководящих комсомольских кадров. Помощь Партии влила в комсомол новые силы. Подавляющее большинство членов Союза решительно отвергло чуждые коммунистической организации молодежи взгляды и шатания. Комсомол успешно преодолел трудности роста.

В разгар восстановительной работы советский народ постигло безмерное горе — умер Владимир Ильич Ленин.

В эти скорбные дни юное поколение страны еще теснее сплотилось вокруг Коммунистической партии. VI съезд РКСМ, состоявшийся в 1924 году, постановил именовать комсомол Ленинским. В обращении съезда к молодежи говорилось: «Не для красного словца, не из желания носить лучшее из всех имен, не только для того, чтобы почтить уважением память великого усопшего, приняли мы это решение. Нет, мы приняли его для того, чтобы вся трудящаяся молодежь всех народов, населяющих СССР, вместе со своим передовым отрядом — Коммунистическим Союзом молодежи, прониклась единой волей и твердой решимостью научиться ленински жить, работать и бороться, осуществлять заветы, оставленные нам Лениным... Всесоюзный съезд КСМ, принимая имя Ленинского комсомола, клянется, что какие бы препятствия на нашем пути ни стояли, каких бы жертв от нас ни требовали, мы выполним все эти задачи, мы не уроним знамени Ленина».

8. К концу восстановления народного хозяйства со всей силой встал вопрос о судьбах социализма в СССР. Враги Партии и народа — троцкисты, бухаринцы, буржуазные националисты — пытались свернуть Партию и страну с ленинского пути социалистического строительства на путь ликвидации завоеваний пролетарской революции и реставрации капитализма. Они сеяли среди молодежи неверие в возможность построения социализма в нашей стране, пытались оторвать ее от Партии. Коммунистическая партия под руководством Центрального Комитета во главе с И. В. Сталиным разгромила предателей и капитулянтов, отстояла ленинизм и взяла решительный курс на построение социализма в нашей стране. Разгром Партиию троцкистов и правых реставраторов и ее постоянная помощь комсомолу сыграли решающую роль в улучшении его идеологической работы. Всю идейно-политическую работу комсомол связывал с практическими задачами строительства социализма. Комсомольцы овладевали марксистско-ленинским учением о классах и классовой борьбе, о диктатуре пролетариата, о победе социализма в одной стране. Комсомол под руководством Партии давал отпор попыткам троцкистов и других врагов оторвать комсомол от Партии, увести его из-под влияния Партии.

Следуя ленинским заветам, комсомол активно вовлекал молодежь в великую борьбу советского народа за победу социализма. Выполняя решения XIV съезда Партии, VII съезд комсомола призвал молодежь к самому активному участию в индустриализации страны. С таким же порывом, с каким комсомольцы времен

гражданской войны шли в бой, добровольцы первых пятилеток брались за кирку и лопату, шли туда, где кипели строительные работы, где было всего труднее. Их видели в полотняных городах на берегах Волги и Амура, в песках Средней Азии и лесах Урала, на всех стройках страны. Свыше 350 тысяч комсомольцев, юношей и девушек возводили новые заводы и фабрики, соорудили рудники, шахты, прокладывали железнодорожные магистрали. В 1930 году комсомол взял шефство над строительством Урало-Кузбасса. При активном участии комсомольцев и молодежи возведены Сталинградский тракторный завод и Днепрогэс, Магнитогорский и Кузнецкий металлургические комбинаты, Московский и Горьковский автозаводы, построен город юности Комсомольск-на-Амуре.

Комсомол принимал самое активное участие на всех фронтах социалистического строительства.

В годы первых пятилеток, наполненных пафосом созидания, комсомол выступил инициатором и застрельщиком массового социалистического соревнования и ударничества. Первая ударная молодежная бригада родилась на ленинградской фабрике «Раствор» в июне 1928 года. 20 января 1929 года в газете «Правда» была впервые опубликована статья В. И. Ленина «Как организовать соревнование». Обращение XVI конференции ВКП(б) ко всем трудящимся СССР с призывом развернуть социалистическое соревнование на всех участках великой социалистической стройки было с энтузиазмом принято нашей молодежью. И вскоре социалистическое соревнование охватило всю страну. В 1929 году ЦК ВЛКСМ провел ленинский набор 1,5 млн. комсомольцев и молодежи в ударные бригады. Комсомол выступил как застрельщик проникновения нового в самую главную сферу жизни общества — в его экономику, в производство. Комсомольские организации активно участвовали в производственной жизни, боролись с неполадками, разоблачали консерватизм, беспхозяйственность, расхлябанность и неорганизованность. На предприятиях создавались отряды «легкой кавалерии», «общественные бундесеры», группы комсомольского контроля, которые смело вскрывали недостатки и добивались их устранения. Большую роль в развитии соревнования и ударничества сыграла газета «Комсомольская правда», первый номер которой вышел в 1925 году.

В связи с индустриализацией страны во все отрасли народного хозяйства внедрялась передовая техника. Это выдвигало проблему воспитания нового типа рабочего — технически грамотного, способного оседлать эту технику.

По призыву Партии комсомол горячо взялся за подготовку молодых кадров, способных овладеть новой техникой. Подготовка кадров специалистов была органически связана с задачами культурной революции. После VIII съезда ВЛКСМ, призвавшего каждого комсомольца обучить одного неграмотного, начался новый этап в работе комсомола по ликвидации неграмотности, осуществлению всеобщей и подготовке кадров специалистов. В 1929—1931 годах комсомол направил на село для ликвидации неграмотности 350 тысяч культурмейцев. Десятки тысяч юношей и девушек по комсомольским путевкам пришли в высшие и средние учебные заведения. Многие тысячи комсомольцев, целые комсомольские ячейки засели за техническую учебу без отрыва от производства. Инициатива комсомольцев и молодежи рождала новые, массовые формы технического обучения рабочих — техминимум, общественно-технический экзамен и т. д. В 1931 году за инициативу, проявленную в деле ударничества и социалистического соревнования, ВЛКСМ был награжден орденом Трудового Красного Знамени. Орденами Ленина были награждены комсомольская организация Днепрогэса, Донецкая комсомольская и Московская комсомольская организации.

Умножая трудовые традиции, комсомол в годы третьей пятилетки шефствовал над строительством «Второго Баку», «Амур-стали», железной дороги Акмолинск — Карталы, вложил много сил в сооружение других крупных народнохозяйственных объектов.

9. Ленинский комсомол под руко-

К сорокалетию Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза молодежи (1918-1958)

водством Коммунистической партии активно участвовал в борьбе за коллективизацию сельского хозяйства и ликвидацию кулачества как класса. Коллективизация являлась коренным переворотом в вековом экономическом укладе, в быту и психологии миллионов масс крестьянства. Это определило и направление работы комсомола в деревне. Сельские комсомольцы выступали проводниками партийной линии среди крестьянства, пропагандировали преимущества коллективного труда, стремились внедрять в жизнь деревни кооперативные начала, первыми вступали в колхозы, боролись против кулачества и его агитации, вводили передовые агротехнические приемы земледелия, создавали уголки урожая, читали вслух крестьянам сельскохозяйственные книги и брошюры. В год великого перелома — в январе — октябре 1929 года — комсомол провел «поход за урожай и коллективизацию». За это время было создано 5 тысяч новых колхозов. К середине 1929 года в колхозах состояло 93 процента сельских комсомольцев. Много сделал комсомол по организационно-хозяйственному укреплению колхозов. В 1930—1934 годах комсомол направил на работу в колхозы счетоводами 20 тысяч юношей и девушек, 100 тысяч — учетчиками. На работу в полхозы МТС в 1933 году комсомол направил 20 тысяч своих активистов. В числе двух с половиной миллионов трактористов, комбайнеров, шоферов, механиков, подготовленных в течение 1931—1934 годов, более 80 процентов молодежи. Комсомольцы и молодежь боролись за получение высоких урожаев зерновых и технических культур, за развитие животноводства, соревновались за право участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Из 350 тысяч участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 года 150 тысяч были молодые передовики сельскохозяйственного производства.

В ходе коллективизации выросли и организационно укрепились сельские комсомольские ячейки. Участие комсомола в социалистическом переустройстве деревни, в преодолении мелкобуржуазных крестьянских взглядов и интересов, в поднятии культуры быта колхозной деревни явилось ярким свидетельством дальнейшего роста комсомола как помощника Коммунистической партии в социалистическом строительстве.

10. Еще в годы гражданской войны зародилась и крепла из года в год боевая дружба комсомола и Вооруженных Сил Советского Союза. Комсомол стал могучим резервом Советской Армии, его Военно-Морских и Военно-Воздушных Сил. Значительным вкладом в дело строительства социализма явилось шефство комсомола над Военно-Морским и Военно-Воздушным Флотом. Десятки тысяч лучших воспитанников комсомола пополняли ряды защитников Родины, составили великолепный золотой фонд обороны государства трудящихся. Комсомол выступил инициатором подъема массового физкультурного движения в стране, введения комплекса «Готов к труду и обороне СССР» — основы советской системы физического воспитания молодого поколения.

11. В результате осуществления ленинского плана социалистического строительства наша Родина совершила гигантский скачок вперед, превратилась из отсталой аграрной страны в могущественную индустриально-колхозную социалистическую державу. В нашей стране были окончательно ликвидированы эксплуататорские классы, навсегда уничтожена эксплуатация человека человеком. Советский народ, руководимый Коммунистической партией, первым в истории построил социализм. Победа социализма принесла народу коренное улучшение материального благосостояния, создала необходимые условия для зажиточной и культурной жизни трудящихся. В стране была осуществлена подлинная культурная революция. Неуклонно следуя ленинской национальной политике, Коммунистическая партия добилась преодоления экономической и культурной отсталости ранее угнетенных народов, сплотила все нации и народности нашей страны в единую братскую семью, создала могучее многонациональное социалистическое государство — Союз Советских Социалистиче-

ских Республик.

В процессе борьбы за социализм развернулись и окрепли такие могучие движущие силы советского общества, как морально-политическое единство, дружба народов, советский патриотизм. В советском народе и его молодежи развилось и утвердилось новое отношение к труду, к социалистической собственности, к обществу, к коллективу, человеку и человеку, сложились отношения братства между народами нашей страны; неизмеримо поднялись грамотность, культура, политическая активность, идейный уровень молодежи. В стране сформировался новый человек — человек социалистической эпохи. Построение социализма в нашей стране — результат выполнения заветов Ленина, великой исторической деятельности Коммунистической партии, героического подвига советского народа — главный итог Великой Октябрьской социалистической революции. Всемирно-исторические победы советского народа закреплены в Конституции СССР.

В борьбе за осуществление генеральной линии Коммунистической партии комсомол количественно и качественно вырос, идейно закалялся, укрепились национальные отряды комсомола, повысилась его роль в общественно-политической и экономической жизни страны. Обогатились содержание работы комсомола, получил дальнейшее развитие ленинский принцип демократического централизма в работе, совершенствовалась деятельность комсомольских организаций. Комсомольцы и молодежь еще глубже осознали ту непреложную истину, что основным революционным действием молодежи в социалистической революции является создание нового.

Окруженная отеческой заботой народа, Партии и государства, расцветала юность страны. Советской молодежи не грозил ни голод, ни безработица, ни нищета, ни бесправие — эти вечные спутники капитализма. В труде и учении воспитывалась советская молодежь, направляя свои помыслы на создание коммунизма.

12. Вероломное нападение фашистской Германии на Советский Союз прервало мирную жизнь советского народа. Грозная опасность нависла над Родиной. По зову Партии советский народ от мала до велика встал на защиту Отчизны. Страна превратилась в боевую лагерь. Как и прежде, в эту тяжелую годину на огневой рубеж вместе со всем народом вышел комсомол. Вся работа комсомола в годы Великой Отечественной войны была подчинена задаче защиты Родины. В первые дни войны в армию ушли 900 тысяч комсомольцев. Целые комсомольские организации в полном составе брались за оружие и уходили на передовые позиции. На фронтах, в тылу врага, на заводах, шахтах и колхозных полях — повсюду комсомольцы и молодежь проявляли массовый героизм. Навсегда в сердцах советских людей останутся имена молодых героев — Николая Гастелло, Юрия Смирнова, Александра Матросова, Лизы Чайкиной, Олега Кошевого, Алексея Шумавцова, Зои Космодемьянской, Григория Кагановича, Чолпонбая Тулебердиева, Нельсона Стенягина, Иона Солтыса, Туйчи Эрдигитова, Маншук Маметовой, Марие Мельникайте, Иманта Судмалиса, Михаила Сильницкого, Ноя Адамия, Мехти Гусейн-Заде и сотен других, отдавших свои жизни за свободу и независимость Родины. История войн не знает такой массовой партизанской борьбы, которая развернулась на временно оккупированной врагом советской территории. Никогда не изгладится в памяти советского народа подвиги героев «Молодой гвардии» в Краснодаре, «Партизанской искры» в селе Крымке Николаевской области, подпольных комсомольских организаций в г. Людиново Калужской области, в поселке Оболь на Витебщине, в г. Хотине на Буковине, г. Каунасе Литовской ССР и многих других.

Самоотверженно трудилась советская молодежь на заводах и колхозных полях. Юноши и девушки, подрастали овладевали профессиями, осваивали технику, делали все необходимое для бесперебойного обеспечения фронта. «Работать за себя и за товарища, ушедшего на фронт», — брали на себя обязательство комсомольцы. Среди молодежи широко

разлилось движение «двухсотников», «трехсотников», «пятисотников», «тысячников», повсюду работали комсомольско-молодежные фронтовые бригады. Свыше 96 тысяч комсомольско-молодежных звеньев, в которых работали 715 тысяч юношей и девушек, вносили свой вклад в обеспечение фронта продовольствием и промышленностью сырья.

Комсомол, советская молодежь в дни великих испытаний показала себя надежными боевыми помощниками Партии, преданными сынами и дочерьми своей Родины, способными во имя ее интересов идти на самые высокие подвиги, как достойные преемники героических традиций советского народа. В Великой Отечественной войне выдержал испытание и победил советский общественный и государственный строй, героический советский народ и его овеянные славой Вооруженные Силы, руководимые Коммунистической партией. В эти годы со всей силой проявились высокая идейная и нравственная красота советской молодежи, ее героизм, мужество и отвага. За выдающиеся заслуги в годы Великой Отечественной войны ВЛКСМ награжден орденом Ленина. 3,5 миллиона комсомольцев и молодежи награждены орденами и медалями Советского Союза, 7 тысяч членов ВЛКСМ и воспитанников комсомола удостоены звания Героя Советского Союза, 60 — дважды Героя Советского Союза. Орденами Красного Знамени награждены комсомольские организации Украины, Белоруссии, Москвы, Ленинграда, Сталинграда, Севастополя и Одессы.

13. Разгромив фашистских агрессоров, советский народ, героическая Советская Армия, руководимая Коммунистической партией, отстаивала свободу и независимость своей Родины, внесли решающий вклад в спасение всего человечества от угрозы фашистского порабощения. Укрепились силы социализма и демократии. От системы капитализма отпал ряд стран Европы и Азии, в которых утвердился народно-демократический строй.

Война нанесла народному хозяйству нашей страны огромный ущерб. Любая капиталистическая страна, потерпев такой урон, была бы отброшена в своем развитии на десятки лет назад. Но этого не случилось с нашим социалистическим государством. Еще шли на фронтах жесто-

Великому делу родной Партии — коммунизму — наши силы, знания, разум

14. Выдающимся историческим событием в жизни нашей страны, в мировом коммунистическом и рабочем движении явился XX съезд КПСС. Съезд обсудил важнейшие вопросы деятельности Партии, дал всесторонний анализ международной и внутренней обстановки, творчески поставил и разрешил ряд насущных проблем марксистско-ленинской теории, наметил величественную программу коммунистического строительства. Временем величайших революционных преобразований, невиданного ускорения темпов коммунистического строительства, войдут в историю годы, прошедшие после XX съезда Партии. Осуществление решений Партии и Правительства по крутому подъему сельского хозяйства; по перестройке управления промышленностью и строительством, по расширению прав союзных республик, о дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации МТС; о новом порядке заготовок сельскохозяйственных продуктов; об ускоренном развитии химической промышленности и другие мероприятия внесли глубокие изменения в экономическую культуру, быт советского народа. Огромное значение имеет решение XX съезда КПСС о преодолении культа личности И. В. Сталина и его последствий. Коммунистическая партия открыла новые пути развития инициативы широчайших масс трудящихся.

Комсомольцы, вся советская молодежь единодушно осудила фракционную деятельность антипартийной группы Маленкова, Кагановича, Мельникова и примкнувшего к ним Шелюхова, пыравших сорвать выполнение решений XX съезда КПСС и последующих мероприятий Коммунистической партии. Советская молодежь еще теснее сплотилась вокруг

челюсти, а Партия уже в этот период призвала советских людей залечивать раны войны, восстанавливать разрушенное хозяйство, поднимать из пепла и руин города и села.

С энтузиазмом откликнулась молодежь на призыв Партии. Комсомол взял шефство над восстановлением 15 старейших русских городов: Воронежа, Пскова, Новгорода, Орла и других. Более 25 тысяч юношей и девушек прибыли весной 1943 года на строительные площадки в героический Сталинград. 25 тысяч посланцев комсомола восстанавливали Днепросталь. 10 тысяч — Запорожсталь, десятки тысяч комсомольцев и молодежи восстанавливали Донбасс.

Следуя примеру коммунистов, комсомольцы повсюду проявляли творческую инициативу и почин. Широко развернулись движения скоростников в ведущих отраслях промышленности, пятисотников на железнодорожном транспорте; движения за выпуск продукции отличного качества и снижение ее себестоимости, за повышение культуры производства, за комплексную экономию материалов и выпуск за счет этого дополнительной продукции и т. д. Лозунг «Пятилетку — в четыре года!» — стал среди молодежи самым популярным. В стране ширилось социалистическое соревнование. Ко дню XI съезда ВЛКСМ 2 миллиона юношей и девушек досрочно выполнили свои квартальные нормы и более 100 тысяч — нормы пятилетки. Самоотверженно трудилась сельская молодежь. Только в 1946—1948 годах около пяти сот молодых колхозников, работников МТС и совхозов удостоены высокого звания Героя Социалистического Труда, свыше 6 тысяч юношей и девушек награждены орденами и медалями СССР.

29 октября 1948 года, в день своего 30-летия, Ленинский комсомол за выдающиеся заслуги перед Родиной в деле коммунистического воспитания советской молодежи и активное участие в социалистическом строительстве был награжден орденом Ленина. Высокая награда звала комсомол на новые героические свершения. Комсомол, советская молодежь активно участвовали в строительстве новых заводов, фабрик, рудников, шахт, железных дорог, в сооружении Волго-Донского судоходного канала, Куйбышевской и Сталинградской гидроэлектростанций на Волге, поднимали сельское хозяйство.

Ленинского Центрального Комитета партии.

За прошедшие после съезда годы Коммунистическая партия осуществила ряд крупных мер по дальнейшему подъему жизненного уровня народа: увеличена заработная плата низкооплачиваемым рабочим и служащим, повышены пенсии; колхозники, рабочие и служащие полностью освобождены от государственных поставок с личных подсобных хозяйств, сокращен рабочий день в предыходные и предпраздничные дни, осуществляется перевод рабочих и служащих на 7—6-часовой рабочий день, для юных рабочих и служащих в возрасте от 16 до 18 лет установлен 6-часовой рабочий день, при этом за сокращенный рабочий день оплата производится как за полный; запрещен прием на работу юношей и девушек моложе 16 лет; отменена плата за обучение в школах и вузах.

15. Величайшее благотворное воздействие оказал XX съезд КПСС на всю деятельность ВЛКСМ. XX съезд партии тесными узами связал работу комсомола с практикой коммунистического строительства, определил пути коммунистического воспитания современного поколения молодежи, развил революционную энергию юношей и девушек, раскрыл перед ними перспективы для творческих устремлений и дерзаний во имя победы коммунизма. Съезд Партии помог комсомолу вскрыть и устранить все то, что мешало его развитию, сдерживало инициативу и самостоятельность комсомольцев и молодежи.

Руководствуясь решениями XX съезда КПСС, комсомол осуществил крутой поворот к еще более активному участию в государственном, хо-

К сорокалетию Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи (1918-1958)



Слет молодых передовиков

Вчера в Кировском районе г. Омска состоялся слет молодых передовиков производства. В слете приняло участие 250 юношей и девушек, добившихся в социалистическом соревновании в честь 40-летия ВЛКСМ наиболее

высоких показателей в труде. В числе делегатов слета были: лучшая каменщица района, комсомолка завода «Омсельмаш» Хазима Файзурахман, бригадир комсомольско-молодежной бригады завода резино-технических изделий Надежда Степанюк, молодой рационализатор элеватора хлебопродуктов Александр Лонтюнов. Участники слета единодушно приняли решение еще шире развернуть соревнование за достойную встречу XXI съезда КПСС и 40-летия ВЛКСМ.

Новый отдел

В областной библиотеке имени Пушкина открывается новый отдел патентно-технической литературы. Читатель сможет ознакомиться здесь с описаниями отечественных и зарубежных изобретений, с новыми техническими журналами. В отделе впервые в Омске установлены два аппарата для чтения микрофильмов.

1.400 ГАЗОВЫХ ПЛИТ

Улучшается, благоустраивается быт трудящихся

нашего города. В квартирах омичей установлено уже более 1400 газовых плит. На днях закончилась газификация пятиэтажного дома на площади имени Дзержинского № 1, прилегающей к концу работы по газификации многоквартирных домов по улицам Республиканской № 62 и Карла Маркса № 32. Устанавливаются газовые плиты в квартирах рабочих Сталинского и Октябрьского районов.

СИЛАМИ АКТИВА

Комсомольские активисты 3 района «Омкстрой» решили своими силами отремонтировать бетонно-растворный завод, чтобы ликвидировать прорыв на стройке. Они создали строительную бригаду, которую возглавила член комитета комсомола «Омкстрой» Алла Рехачева. После основной работы на стройке члены бригады уже в течение недели выходят трудиться на бетонном заводе. Завтра завод должен работать на полную мощность.

В. МАКСЮТИНА, секретарь комитета ВЛКСМ «Омкстрой».

зайтвенном и культурном строительстве. Такой поворот является единственно правильным, полностью отвечающим духу и смыслу ленинского завета о том, что только в труде вместе с рабочими и крестьянами можно стать настоящим коммунистом. Движимые высоким чувством ответственности за судьбы коммунистического строительства, более 700 тысяч комсомольцев, юношей и девушек отправились на строительство заводов, шахт, гидроэлектростанций, на сооружение гигантов индустрии в северных и восточных районах страны, на подземные работы в шахты Донбасса и Кузбасса, на освоение целинных и залежных земель. Участие комсомола в освоении 36 миллионов гектаров целинных земель войдет немеркнувшей страницей в летопись Ленинского комсомола, в историю строительства коммунизма. Как самой высокой чести добивались юноши и девушки права на получение комсомольской путевки для поездки на целину, понимая, что это их вклад в общенародную борьбу за коммунизм. В массовом добровольческом движении молодежи ярко проявились плоды неустанной работы Партии по коммунистическому воспитанию советской молодежи. За активное участие в социалистическом строительстве и особенно за освоение целинных земель ВЛКСМ был награжден орденом Ленина.

Знаменательным явлением в работе комсомола стало и то, что сейчас каждая областная, краевая и республиканская комсомольская организация имеет на своем счету немало славных трудовых дел. Комсомол Украины в рекордно короткие сроки построил 37 угольных шахт, за что был награжден орденом Ленина. Юноши и девушки Украинской ССР уже соорудили четыре доменные печи и ныне участвуют в строительстве Кременчугской и Днепродзержинской гидростанций, в сооружении канала Северный Донец — Донбасс; комсомол Казахстана участвует в строительстве металлургического завода в Темир-Тау и Соколовско-Сарбайского обогатительного комбината; Узбекистана — в освоении Ангренского угольного бассейна и Голодной степи; Омской и Сталинградской областей — в строительстве нефтеперерабатывающих заводов и т. д.

Большой вклад в выполнение программы Коммунистической партии по дальнейшему подъему сельского хозяйства вносит комсомол деревни. Сельские комсомольцы, юноши и девушки борются за повышение урожайности сельскохозяйственных культур, за подъем культуры земледелия. Сельская молодежь активно участвует во всенародной борьбе за то, чтобы в ближайшие годы догнать США по производству молока, масла и мяса на душу населения. Более 650 тысяч юношей и девушек пошли работать на животноводческие фермы; комсомол стал шефом кукурузы.

Характерным в работе комсомола за последние годы является также и то, что комсомольские организации глубже вникают в деятельность предприятий, колхозов, активнее борются за повышение производительности труда, качества продукции, экономии и бережливости, культуру промышленного и сельскохозяйственного производства, за технический прогресс.

В этом примечательном факте проявляется рост коммунистической сознательности молодежи, личная ответственность юношей и девушек за работу своего родного завода, колхоза, совхоза, учреждения, возросший культурно-технический уровень молодежи.

16. Решения XX съезда КПСС и последующие мероприятия Партии и Правительства обогатили теорию и практику марксизма-ленинизма, оказали и оказывают величайшее воздействие на умы молодежи, на содержание и размах идейно-воспитательной работы комсомольских организаций. Неуклонно следуя указаниям Партии, комсомольские организации устраняют элементы формализма, догматизма и казенщины в идейно-воспитательной работе, теснее связывают ее с практическими задачами коммунистического строительства, наполняя эту работу конкретным содержанием. Комсомол повысил свою роль в формировании у советской молодежи коммунистической убежденности, в воспитании юношей и девушек в духе советского патриотизма, дружбы народов, пролетарского интернационализма, уважения к труду. В практику работы комсомольских организаций прочно вошел принцип единства хозяйственной и воспитательной деятельности. Участие комсомола в хозяйственном строительстве активно способствует формированию у молодежи коммунистического мировоззрения. Комсомольские организации больше уделяют внимания повышению культуры молодежи, ее образованию, быту, отдыху, здоровью. Во всей своей идейно-воспитательной работе комсомол исходит из того, чтобы уже сегодня не покладая рук воспитывать людей коммунистического завтра.

Рост коммунистической сознательности комсомольцев и молодежи, их творческой активности поднимает роль комсомола как общественно-политической силы в жизни страны. Свыше 340 тысяч юношей и девушек являются депутатами местных Советов; десятки тысяч комсомольцев состоят в руководящих органах профсоюзных, культурных, физкультурных и других общественных организаций. Большой отряд членов ВЛКСМ работает руководителями предприятий, колхозов, совхозов, научных и культурных учреждений. После XX съезда КПСС более полумиллиона лучших воспитанников комсомола вступили в ряды Коммунистической партии. Комсомол за последние годы значительно расширил и укрепил свои связи с молодежью. За время, прошедшее после XII съезда ВЛКСМ, в комсомол было принято 10 миллионов юношей и девушек.

17. Состоявшийся в апреле 1958 года XIII съезд ВЛКСМ подтвердил великую жизненность для дальнейшего развития комсомола тех крупных изменений, которые произошли в практике работы комсомольских организаций после XX съезда КПСС. Руководствуясь решениями XX съезда КПСС, указаниями Ленинского Центрального Комитета партии, съезд ВЛКСМ выработал боевую, конкретную программу участия комсомола в коммунистическом строительстве.

(Окончание в следующем номере).



А как он поразит всех дома, когда скажет этак небрежно, как бы между прочим: я мастер спорта! Авочка выбрал самый пологий склон. В два счета он доберется до вершины и возьмет записку, спрятанную в груди камнем последним победителем Снежки.

Намерение свое он решил сохранить в тайне. Ведь в одиночку уходить в горы почему-то не разрешается. Авочка про себя посмеивался над запретом. Вот когда он вернется на турбазу с победой, пусть посмеют упрекнуть его, мастера спорта!

Он вышел за ворота турбазы, насвистывая марш. В рюкзаке Авочки, кроме бумаг Воспряникова, были спички, две банки консервов, алюминиевый тазик и джемпер. Все эти предметы Авочка купил в ларьке и считал снаряжение законченным.

К подножию Снежки Авочка двинулся полдня. Гора насмеялась над ним: она то казалась совсем рядом, то опять отодвигалась и наконец спряталась за огромным каменным порогом. Авочке стало не по себе.

Поднявшись на уступ, он увидел, что почти не подвинулся к вершине. Ссадины на руках и ногах болели, надвигался вечер. Далекая белая шапка Снежки высилась за гребнем леса.

Отступать поздно, решил Авочка. Он шел, подбодряя себя время от времени глотком из фляжки, шел быстро, чтобы засветло добраться до чабанов. Ведь он видел с дороги серые пятна отар на зеленом склоне. Они должны быть где-то поблизости. Только бы не потерять направление.



Сперва была тропа, потом она как-то выскользнула из-под ног и исчезла. И вдруг Авочка очутился на краю пропасти. Он в ужасе отпрянул, ухватился за выступ скалы. Внизу, как на дне колодца, лежали игрушечные дома Аргидона, темная лента шоссе рассекала их и уходила под край обрыва, на котором стоял Авочка.

Он снял рюкзак, опустил его на гладкий, скользкий камень, достал джемпер. Дул холодный

ветер. Вдобавок стал накрапывать дождь.

Когда Авочка надел его и оглянулся, рюкзака на камне не было.

Авочка долго плакал, размазывал грязными кулаками слезы, а с вершины Снежки сполз последний солнечный луч. Ночь надвигалась быстро, и Авочке ничего не оставалось, как искать дорогу обратно в селение.

В тот же день на Снежку, к леднику, вышли Поющие Туры. С ними был и Воспряников. Он подумывал, правда, отказать от двухдневного похода и ждать Авочку на турбазе, но Копров и другие уговорили Анатолия Степановича.

На всякий случай он написал письмо Авочке и оставил у диспетчера.

В поход, читатели! Профессора Копрова и Аврору вы уже знаете. Сейчас вы познакомитесь с другими членами группы, которая цепочкой, как пестрая многоножка, двигается по извилистой тропе.

Если вы бывалый турист, то знаете, что в каждой группе есть Чудак. Я видел, например, на одной турбазе человека с клеткой, в которой сидел скворец. Чудак привез его из Тулы с единственной целью — наблюдать поведение скворца на горном перевале.

Группе Поющих Туров достались два Чудака — приземистые, жилистые, остриженные «под бокс» братья Зайцевы, принадлежащие к славяному и неистовому племени болельщиков футбола.

(Продолжение следует).

ИТОГИ ВТОРОЙ ПЯТИДНЕВКИ

На днях бюро городского комитета комсомола подвело итоги соревнования по осеннему озеленению города за вторую пятидневку месяца.

Первое место в соревновании заняла комсомольская организация Куйбышевского района. Ей передано на хранение городское комсомольское знамя. Второе место присуждено комсомольцам Сталинского района.

Бюро горкома ВЛКСМ отметило неудовлетворительную работу по озеленению Октябрьского, Ленинского и Кировского районов комсомола.

Омская контора «Кинопронат» с 13 октября выпускает на экраны города и области новый художественный фильм



КУДА ИДТИ:

ОБЛДРАМАТЕАТР — «Почему улыбались звезды...» — в 12 ч. дня. «Филумена Мартурано» — в 8 ч. веч.
КИНОТЕАТР ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО — (Голубой зал) — «Крыша» — в 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 и 11 ч. веч. (Розовый зал) — «Легенда о любви» — в 9-30, 11-20, 1-10, 3, 4-50, 6-40, 8-30 и 10-30 веч.
«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — «Стучись в любую дверь» — в 10, 2, 4, 6, 8 и 10 ч. веч.
«МАЯК» — «Его время придет» — в 11-20, 3, 6-40 и 10-20 веч. «Иван Грозный» — в 4-50 и 8-30 веч.
«ЛУЧ» — «Красный галстук» — в 11 ч. утра. «Иван Грозный» (2-я серия) — в 12-40 и 6-45 веч. «Машинист» — в 2-30, 4-45, 8-25 и 10-20 веч.
ЦИРК — 3 представления. Атракцион «Слоны и верблюды», «Медведи-пожарники» под управл. заслуж. арт. РСФСР А. Н. Корнилова. «Полет на ракете» — артистка Галина Черемных и другие номера. На манеже клоунская группа под руководством артиста Михаила Калядина и комик Георгий Карантонис. Начало: в 12, 3 ч. дня и 8 ч. веч.

Газета выходит в среду, пятницу и воскресенье.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Омск, ул. Ленина, 11. ТЕЛЕФОНЫ: секретариата 14-81, отделов — 10-68, бухгалтерии — Кб 2-32. О недоставке газет звонить 13-40 и 6-18.

Редактор В. ЖЕЛТОНОВ.

ПД02653.

Омск, типография издательства «Омская правда».

Заказ № 7553.

Тираж 20864.